
Profesorul Mircea Petrescu-Dîmboviţa şi prof. S. de Laet de la Gând 
la Muzeul de Istorie al Moldovei Iaşi.

SĂRBĂTORIREA ACADEMICIANULUI 
M. PETRESCU-DÎMBOVIŢA

DE

ADRIANA IONIUC

Doresc să exprim viile mele mulţumiri şi ale Comisiei Naţionale a Muzeelor şi Colecţiilor din care fac 
parte, tuturor celor care au avut gândul bun şi fericit de a organiza această sărbătoare.

Domnul academician îşi face debutul în viaţa ştiinţifică atât în cadrul Universităţii bucureştene, dar şi ca 
asistent la Muzeul Naţional de Antichităţi din Bucureşti, fiind un urmaş de seamă al marilor istorici Vasile 
Pârvan, Grigore Tocilescu, V. A. Urechia, pentru ca atunci când va veni la Universitatea din Iaşi, la Facultatea 
de Istorie, să conducă şi Muzeul de Istorie a Moldovei.

Venea la conducerea acestui muzeu după un mare arheolog şi istoric de artă, Orest Tafrali, cel care a pus 
în 1916 bazele Muzeului de Antichităţi din capitala Moldovei, unde să poală adăposti antichităţi autentice şi 
unde urmau să se întreprindă săpături arheologice care să înlesnească studenţilor şi muzeografilor cercetări 
originale proprii.

în lumea civilizată, noţiunea de Muzeu este sinonimă cu şcoala - şcoala înaltă - sau cu biserica. Muzeul 
este, după cum spunea Tzigara Samurcaş. un templu în care se păstrează pe veci odoarele cele mai scumpe ale 
unui popor şi îndeosebi tradiţia naţională sub înfăţişarea ei cea mai grăitoare.

Formaţia domniei sale de arheolog şi-a pus amprenta asupra formării de specialişti şi asupra îmbogăţirii 
patrimoniului muzeal. Dezvoltă şi la laşi secţia de arheologie, organizează şantiere (Sloicani. Hnbăşeşti,
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Cucuteni, Hlincea, Truşeşti etc.), unde participă alături de cercetători, studenţi şi muzeografii din cadrul 
Muzeului de Istorie. Toate marile muzee din ţară se bucură în prezent de experienţa unui fost student al 
domnului academician Mircea Petrescu-Dîmboviţa.

Această perioadă a fost cu adevărat benefică pentru muzeul din Iaşi, pentru că acum se realizează o 
simbioză între Universitate, Institutul de istorie şi Muzeu, promovând un model de cercetare bazat pe pluri- 
disciplinaritate, gândire modernă, model care a stat şi la baza „Şcolii istorice de la Iaşi".

Se preocupă de inventariere, achiziţionare, contribuie la valorificarea patrimoniului cultural naţional prin 
publicarea unor lucrări monografice, studii de specialitate în reviste din ţară şi din străinătate. Numirea sa în 
funcţia de director al Muzeului de Istorie a dus la dezvoltarea unui curent favorabil cunoaşterii, studierii şi 
valorificării patrimoniului cultural. Au fost acordate fonduri pentru săpături, conservare şi restaurare.

Trebuie menţionat că în această perioadă se organizează primul laborator de restaurare a bunurilor 
culturale provenite din săpăturile arheologice, îndeosebi ceramică şi metal. Era un început, dar care a fost de 
bun augur pentru ca astăzi, în cadrul Complexului Muzeal Naţional „Moldova” din Iaşi, să fiinţeze cel mai 
mare laborator de restaurare din ţară.

Realizările domniei sale în domeniul muzeografiei sunt un exemplu pentru actualii şi viitorii muzeografi, o 
moştenire ce ne obligă să continuăm această bogată activitate a domnului academician Mircea Petrescu- 
Dîmboviţa.

întregul colectiv de specialişti din cadrul Complexului Muzeal Naţional „Moldova”, Iaşi - vă urează 
dumneavoastră şi familiei dumneavoastră, multă sănătate şi La mulţi ani!


